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PENDAHULUAN 

 

Terima kasih pengacara majlis. 

 

Salam Sejahtera dan Salam Malaysia MADANI. 

 

Hadirin yang saya hormati sekalian, 

 1. Hari ini bukan sekadar majlis penyampaian bantuan tetapi tentang 

tanggungjawab kita bersama kepada atlet, sistem sukan dan rakyat yang 

memberi kepercayaan kepada kita. 

 2. Setiap sen yang kita belanjakan datang daripada rakyat yang 

bekerja keras. Sebab itu, amanah ini tidak boleh diambil ringan. 

 

BANTUAN MADANI: AMANAH YANG PERLU 

DIPERTANGGUNGJAWABKAN 

 

Hadirin sekalian, 

 3. Kerajaan akan terus menyokong pembangunan sukan, tetapi kita 

mesti jujur—bantuan ini bukan hak, ini amanah yang menuntut integriti, 

ketelusan dan disiplin. 

 4. Jika asas lemah dan tadbir urus longgar, kejayaan tidak akan 

bertahan. 

 5. Tahun ini, 81 badan sukan menerima RM282,000, manakala di 

Labuan, 19 badan sukan menerima RM60,000. 

 6. Namun ukuran sebenar bukan jumlah, tetapi kepercayaan yang kita 

bina dan hasil yang kita pulangkan kepada rakyat. 

 

 

 



REFORM SISTEM: MEMBINA KEPERCAYAAN 

 

Tuan-tuan dan puan-puan, 

 7. Kita sedang memperkukuh sistem, bukan sekadar menambah 

program. Penarafan Bintang diperkenalkan untuk memastikan akauntabiliti. 

 8. Kita menilai tadbir urus, kewangan dan prestasi—bukan untuk 

menghukum tetapi untuk membina standard. 

 9. Kita mahu badan sukan yang bukan sahaja aktif tetapi berintegriti 

dan diyakini. 

 10. Pengiktirafan dan insentif akan diberikan berdasarkan prestasi dan 

tadbir urus yang baik. Ini bukan soal hubungan, ini soal kepercayaan. 

 

PENCAPAIAN ATLET: NILAI DI SEBALIK KEJAYAAN 

 

Hadirin yang saya hormati, 

 11. Kita meraikan pencapaian atlet tetapi di sebalik setiap pingat ada 

disiplin, pengorbanan dan usaha yang tidak dilihat. 

 12. Inilah nilai yang kita mahu bina—bukan sekadar menang tetapi 

membentuk karakter. 

 13. Di Sukan SEA, 103 atlet menyumbang 77 pingat, manakala di 

Sukan Para ASEAN, 8 atlet menyumbang 17 pingat. 

 14. Ini membuktikan bahawa dengan sokongan yang betul dan peluang 

yang adil, setiap individu mampu berjaya. 

 

INSENTIF: MENGHARGAI USAHA 

 15. Sebagai penghargaan, RM178,000 disampaikan kepada atlet yang 

mengharumkan nama negara. 

 16. Cheah Liek Hou bukan sahaja juara tetapi contoh ketekunan dan 

disiplin. 



 17. Kita menghargai bukan sahaja kemenangan tetapi usaha di 

belakangnya. 

 

HALA TUJU: SUKMA 2026 

 

Hadirin sekalian, 

 18. SUKMA 2026 semakin hampir dan kita hanya dipisahkan satu 

pingat emas daripada kedudukan teratas sebelum ini. 

 19. Ini bukan sekadar soal kedudukan tetapi bagaimana kita membina 

sistem yang mampu melahirkan kejayaan secara berterusan. 

 20. Jika kita jaga asas—latihan, pembangunan pelapis dan tadbir 

urus—keputusan akan menyusul. 

 21. Kita perlu datang dengan keyakinan, bukan sekadar untuk bersaing 

tetapi untuk memberikan yang terbaik demi Wilayah Persekutuan. 

 

PENUTUP 

 

Hadirin yang dihormati sekalian, 

 22. Sukan mengajar kita tentang disiplin, kerjasama dan 

kepercayaan—nilai yang perlu kita bawa dalam kepimpinan. 

 23. Integriti bukan pilihan tetapi asas kepada kepercayaan rakyat. 

 24. Jika kita menjaga amanah ini dengan baik, kita bukan sahaja akan 

melihat kemenangan tetapi membina sistem yang dihormati dan dipercayai. 

 25. Dengan itu, saya dengan sukacitanya menyempurnakan Majlis 

Penyampaian Bantuan MADANI kepada Badan Sukan Wilayah Persekutuan 

Kuala Lumpur dan Putrajaya Tahun 2026 serta Penyampaian Insentif 

Pemenang Pingat Sukan SEA ke-33 dan Sukan Para ASEAN ke-13 

 

Sekian, terima kasih. 


